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Tehtavipaperin kaantopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia ei saa kéiyttda.

1. Lelu, jonka massa on 0.150 kg , on kiinnitetty vaakasuoraan jouseen, jonka jousivakio on

300 N/m . Lelu on harmonisessa virihdysliikkeessi. Lelun ollessa etdisyydelld 0.012 m tasapai-
noasemasta, sen nopeus on 0.300 m/s . Laske (a) lelun mekaaninen energia, (b) virdhtelyn amp-
litudi ja (c) lelun suurin nopeus. (d) Onko alkuarvojen merkeilld merkitysta?

2. Hyvin ohut metallikalvo voidaan valmistaa hoyrystdmélld metallia lasialustalle. Kalvon paksuus
voidaan mairittdd mittaamalla sen resistanssi. Suorakulmaisen (31 mm x 5.6 mm ) alumiinikalvon

resistanssi on 19 Q ldmpétilassa 20° C, kun jannite kytketddn lyhyempien sivujen vilille. (a) Mika
on kalvon paksuus? (b) Miké on samasta aineesta valmistetun yhta paksun kalvon resistanssi, kun
kalvon kummankin sivun pituus kaksinkertaistetaan? (c¢) Miten tulos on yleistettdvissa kalvoille,

joiden sivujen pituuksien suhteella on tietty arvo? Alumiinin resistiivisyys on p =2.75- 1078 Om.

3. Kéaamissd on 1200 kierrosta ja sen poikkileikkaus on nelid, jonka sivun pituus on 12 mm. Kadmi
on homogeenicessa 1.2 7' magneettikentissd ja siind kulkee 150 m4 virta. (2) Laske kd&min mag-
neettinen pohmomentti (b) Laske kdadmiin kohdistuvan véddntémomentinamaksimiarvo. (¢) Missd

asennossa kadmiin kohdistuva véantémonientti on puclet maksimiarvosta?

4, Suprajohtavia solenoideja on suunniteltu eneroiavarastoiksi T}wpﬂihen supr ajohde kestad 237

sdde on 5 m ja pltuus 100 m.

5.-RCEL-sarjapiirissd on 1.2 WH kiimi ja-sdadettdvi kondensaattori. (a) Milld kapasitanssin arvolla

piiri on resonanssissa taajuudella 95.7 MHz? (b) Mikd on kapasitiivisen reaktanssin arvo tissa
tapauksessa?

&y = 8.854-107'%2 C?/ Nm?
Ly =4m-107 mkg/C*
c=2.9979-10% m/s



